MATH 202
ENONCES DES EXERCICES 2

A. ZEYTIN

1) Calculer les intégrales suivantes par inspection :
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\/x1 + x3dA; o R = B[(0,0),2].
—\/x? +x3dA; ou R = B[(0,0), 2].
\/4—x3 —x3dA; ou R = B[(0,0),2].

2x1 — 3x2dA; o1 R est le triangle avec les sommets (a, 0), (0,b) et (0,0) pour a,b > 0.
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2) Calculer

x$x2dA; ot R est la partie finie de R? entre les courbes x? = x; et x; = x3.

R

In(x1)dA; o1 R est la partie entre le courbe x1x2 = 1 et x; 4+ x2 =4 dans le premier quadrant.
R

x1 +x2dA; ot R est la partie de R? entre le courbe x12 =2x, + 6 etladroite x; =x; — 1
R

x1y/x3 +x3dA; ot R ={(x1,%2) € R?10 < x, < 1,0 < x7 < xz}est
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sin(x1 )dx1dx;
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(3) Déterminer la volume de la partie de R? entre
> y=1-—x3,x1=0,x1=1,y=0etxz =x1.

> y=

1
TEEeYRd =1,%x=2,%x=0y=0etx; =x2

(4) Supposons que [[, f(x1,x2)dA et [[ g(x1,x2)dA existent. Montrer que :
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(cf)(xq,x2)dA =¢ J f(x1,x2)dA; ott ¢ € R une constante.
R

Lf(th)d/x’ HR| (x1,%2)ldA.

(f+ g) X1,%x2)dA = ”’ (x1,%2 dA—l—JJ Q(X1,X2)dA.
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R(f —g)(x1,%x2)dA = ”R f(x1,x2)dA — ”.R g(x1,x2)dA.

(5) Soit f(x1,x2) une fonctions qui admet une factorisation : f(x1,x2) = g(x1)h(x2) pour certain fonctions g et h
d’une variable. Montrer que

JJ’R fhexa)dA = Jb g(x1)dxs Jd h(xz)dxz;

a C

ott R = [a,b] x [c,d]. Exemplifier la situation pour la fonction f(x1,%x2) = xIx3 + x3x2 + x1%3 + x1%2 et
R=1[1,2] x [2,4].



(6) Déterminer T(R) ou T et R sont :

> T(x1,x2) = (1/x§ +x3,arctan(32)), R ={(x1,x2) € R*|1 < x§ +x5 <4}
> T(x1,%2) = (xF —x3,2x1%2), R={(x1,%2) e R?[0 <x3 < Tet0<x; < 1}
> T(x1,%2) = (x1 +%x2,%1 —x2), R={(x1,%2) € R*|1 <x3 < 2etlx1] < x2}



